

Аннотация дисциплины

История экономических учений

Цель дисциплины:

Формировать понимание ценности и значимости территории, границ, природных богатств, которые выступают не только условием, но и важнейшим ресурсом благосостояния народов и силы государств.

Краткое содержание:

Натурально хозяйственные особенности экономической мысли в странах Древнего Востока и античности. Отражение экономической мысли Древневавилонского царства в законах царя Хаммурапи (XVIII в. до н.э.). Экономическая мысль Древнего Китая (труды Конфуция — V в. до н.э. и трактат «Гуаньцзы» — IV–III вв. до н.э.) и Древней Индии (трактат «Артхашастра» IV–III вв. до н.э.). Методология классической политической экономии: признание действия объективных экономических законов, внедрение причинно следственного метода, методов логической абстракции, индукции, дедукции. У. Петти — первый представитель классической школы в Англии. «Трактат о налогах и сборах». Определение стоимости товара, заработной платы, ренты, процента, цены земли.

Сущность и функции денег, определение количества денег в обращении. Принципы налогообложения Т. Мальтус. Анализ диспропорций между возможностями природы и потребностями населения в работе «Опыт о законе народонаселения». Теория издержек производства и доходов в работе «Принципы политической экономии». Решение проблемы реализации общественного продукта с помощью теории «третьих лиц» Общие принципы неолиберальной концепции государственного регулирования экономики («коллоквиум Липпманна»). Особенности фрайбургской и чикагской школ неолиберализма. Концепции «социального рыночного хозяйства» (А. МюллерВАрмак) и типов хозяйства (В. Ойген). «Денежное правило» и концепция «естественной нормы безработицы» (ЕНБ) М. Фридмена.